

<u> 1个词</u> 乡村教师专业发展

今年,《宁波市"乡村教师专业发 展支持计划"实施方案》的名师骨干带 徒项目、名师联片指导项目正式启动, 本刊刊发头题报道,引起了社会的广 泛关注。192位来自宁波各区县(市) 的乡村青年教师,与市级名师"师徒结 对",导师将全面指导他们提升课堂教 学水平和学科专业素养。该支持计划 覆盖全体乡村教师,培训内容更加多 样,从乡村教师专业发展的实际需求 出发,实现培训从自上而下的课程设 计向自下而上的问题解决转型。至 2020年,我市将重点培养200名左右 乡村中小学幼儿园青年骨干教师。

个团队 筑梦幼教公益联盟

为了同一个目标,一群热心公益 事业的人相聚,组建了一支有梦想、有 力量的公益团队——筑梦幼教公益联 盟。这支队伍组建于2014年10月,队 员们利用周末给乡村、偏远山区幼儿 园的孩子们"谋福利",为他们义务送 教、捐赠物资。如今,团队成员有近 300人,除了学前教育工作者,还有医 生、电力工人、学生、退伍军人等。先 后为慈溪、余姚、奉化等地30余所乡村 幼儿园送教70余次,受惠儿童4000余 名。团队的送教故事在本刊连续报 道,打动了无数读者,不少读者主动报 名有意参与公益事业。

|**次经历** | 藏族孩子来宁波看海

大海是什么颜色? 宁波港有多壮 观? 8月上旬,来自西藏比如县中学的 14名学生不远千里从家乡来到宁波, 开启了"相约宁波看海"公益夏令营之 旅。藏族学生们第一次看到了大海的 模样,尝到了传说中的海咸味儿;第一 次到科学探索中心,见识了新奇有趣 的科学实验……一周时间里,本刊记 者与西藏学生同行,记录藏族孩子此 趟宁波之旅的点点滴滴。随行的蔡小 娟老师告诉记者,这些藏族孩子家里 其实不缺钱,最缺的是现代化的信息, 思想上、精神上的进步。这次宁波之 行将激励他们开启人生新的挑战。

这些人、这些事 登上了"头条"

2017《教育周刊》 新闻报道盘点

2018年的脚步已经越来越近。回首2017年, 《教育周刊》在过去的一年中,通过"核心报道""教 育快讯""教师茶座"等版面和栏目,密切跟踪教育 动态,发布教育信息,解读教育政策,关注市民最为 关心的教育话题,并邀约相关的教育专家答疑解 惑,许多新闻报道引起了社会的强烈反响。年终岁 末,我们对2017年的核心报道做一番梳理盘点,看 看哪些新闻抢占了教育头条吧!



イ 份特刊 致敬身边的师德榜样

师之德,教之魂。优良的师德师风是人民对教 育最大的期盼。今年教师节前夕,本刊倾情策划 "身边的师德榜样"教师节特刊,记者与"浙江省第 五届师德标兵、师德先进个人"面对面交流,刊发了 两个整版的专题报道,以人物故事的形式展现事 迹,引起了强烈反响,在全社会营造了尊师重教的 良好风尚。

人 项举措 今秋学期启用40所新建学校

2017年秋季新学期,全市共有40所新(迁)建 学校(校区)投入使用,其中高中3所、初中2所、小 学7所、九年一贯制学校4所、幼儿园23所、高职1 所。这些新校园配备了哪些功能教室? 将给学生 的校园生活带去哪些利好? 本刊刊发了专题报道。

从去年开始,宁波市启动义务教育薄弱学校 基本办学条件改善工程,计划五年投入10亿元, 改造100所薄弱学校,改善乡村、山区、海岛和经 济欠发达地区的义务教育薄弱学校办学条件。目 前,全市共有义务段学校652所,标准化学校645 所,达标率98.93%。

<u>イ 场行动</u> 甬城各校助力文明城市建设

2017年,宁波获评第五届全国文明城市,实 现全国文明城市"五连冠"。甬城广大师生是城市 文明的受益者,更是城市文明的参与者和建设 者。9月29日,本刊以版面头题形式报道了我市 各学校以文明校园创建为抓手,积极引导师生参 与社会主义精神文明建设中,为创建文明城市添 砖加瓦。宁波各校文明创建中涌现出的好经验、 好做法,也是宁波师生积极向上青春风采的体现。

人次洗礼 | 深入学习贯彻十九大精神

宁波市委教育工委召开十九大精神传达学习 会;在全国首创"知行新说一宁波百名兼职思政导 师进高校"活动;市直属学校(单位)181名校级领 导干部分三期集中轮训……党的十九大胜利闭幕 后,全市教育系统迅速兴起学习宣传贯彻十九大 的热潮,各种学习宣传活动覆盖机关、市县两级教 育部门、高校、直属学校、中小学幼儿园。会议精 神怎么学?如何将十九大精神落到实处?本刊给 予重点报道关注,第一时间把十九大的声音传播 到干部师生中去。

次创新:"互联网+"让教育更智慧



幼儿游戏桌将知识点融入小游戏,以寓 教于乐的方式提高孩子的自主学习能力。

2017年,借力互联网,宁波课堂教学、师生互动变得 "更智慧"。"网络直播""点播课程""空中课堂"成为年度报 道热词。

宁波智慧教育学习平台总点击量已突破3000万,面向全 市师生、市民共享200余万个优质教育资源。推出的"名师直 播课"邀请市名师在节假日当"主播",在线授课、解疑答惑, 让学生足不出户畅享优课,现已开课300多节。

目前,宁波市有685所数字化校园,在此基础上开展"智 慧校园"建设,计划用3-5年实现全市中小学校向"智慧校 园"跨越。

次会议:市中小学党建工作会议

11月24日,全市中小学党建工作会议召开。会议全面落实党的十九大精神和中央加强中小 学校党建工作要求,强调要通过党建抓实改革,落实"大脚板走一线,小分队破难题"专项行动,发 展公平优质教育,办好人民满意的教育,为宁波"名城名都"建设提供更加强劲的人才支撑与智力 支撑。会议当天,本刊刊发专题报道《党建领航促发展办人民满意教育》,各地中小学积极推进党 的组织和党的工作全覆盖,发挥党组织政治核心作用,把牢社会主义办学方向。

<u> 1 份荣誉</u> 全国职业技能大赛宁波摘30金

全国职业院校技能大赛堪称职业院校学生 比拼技能的"奥林匹克"赛事。在2017全国职业 院校技能大赛上,宁波中职代表队再一次彰显了 "宁波技能军团"的实力,共斩获30金、47银、19 铜,获奖数量位列全国第一梯队,向全国亮出了 宁波中职教育的闪亮名片。

在专题报道中,记者除了关注赛场赛况,还 进一步探索宁波深化中等职业教育教学改革的 举措。宁波市教育局以各类技能大赛为契机,依 托赛项训练模式,使技能考核面向人人。同时, 以赛促学的模式促进了宁波职校课程改革、实训 基地、校企合作等一系列的改革变化。